
 

 

SPA- 1  SPL NOTLARINA GÖRE YAPILAN SON DEĞİŞİKLİKLERİ    (HAZİRAN 2018) 
 

1. Paylara İlişkin Ortak Hükümler başlığı altındaki  (PAY TEBLİĞİ MADDE 27 ) 

b) Payları borsada işlem gören ortaklıkların pay sahiplerine yönelik bilgi formu düzenleme yükümlülüğü:  

* Payları borsada işlem gören ortaklıkların herhangi bir 12 aylık dönemde sermayesinin %10’nunu veya fiili dolaşımdaki paylarının nominal 
değerinin %50’sini aşan pay satışlarının yönetim kontrolüne sahip ortaklar tarafından borsada gerçekleştirilmesinin planlanması 
durumunda, ilgili ortaklar tarafından Kurulca esasları belirlenen bilgi formunun düzenlenmesi ve bu formun satış öncesinde Kurulca 
onaylanması zorunludur. Bu durumda ihraççı, bilgi formunun hazırlanmasında kolaylaştırıcı tedbirleri alır. Borsanın ilgili pazarında ya da 
piyasasında yapılan toptan satışlar bu yükümlülük kapsamında değerlendirilmez. 
Yukarıda belirtilen oranlarda pay satışı gerçekleştirecek ortakların MKK’ya yapacakları başvuru sırasında, Kurulca onaylanmış bilgi formunun 
KAP’ta ilan edilmiş olması zorunludur.  
* Yukarıda yer alan oranların hesaplanmasında, yönetim kontrolüne sahip ortakların sahip olduğu satışı planlanan paylar ayrı ayrı dikkate 
alınır ve bilgi formu her bir ortak bazında düzenlenir. 
 * Özelleştirme İdaresi Başkanlığı tarafından gerçekleştirilecek pay satışlarında yukarıdaki hükümler uygulanmaz.   (kaldırılmıştır.) 
 
2. 3.BÖLÜM YATIRIM  FONU KATILMA PAYI (Eklendi.) 

 
Bankaların İlave Ana Sermaye Hesaplamasına Dahil Edilecek Borçlanma Araçları 

a) Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu düzenlemeleri kapsamında ilave ana sermaye niteliği taşıyan sermaye benzeri 

borçlanma araçları; 

  i. Borsada işlem görmesi kaydıyla, fon toplam değerinin en fazla %10’u, tek bir ihraççı bazında ise en fazla %5’i oranında fon 

portföylerine dahil edilebilir. Borçlanma araçlarına ve yoğunlaşma sınırlamalarına ilişkin olarak Tebliğ’de ve Rehber’de yer alan diğer 

esaslar saklıdır. 

ii. Orta/uzun vadeli borçlanma araçları fonları tarafından vadeye kalan gün sayısı hesaplanmayan varlıklar kapsamında fon portföylerine 

dahil edilebilir. 

iii. Para piyasası fonları ve kısa vadeli borçlanma araçları fonları ile ihraççının Kurul’un finansal raporlama standartlarına ilişkin 

düzenlemeleri kapsamında yer alan grup şirketlerinin yöneticisi olduğu yatırım fonlarının portföylerine dahil edilemez. 

b) Bu tür borçlanma araçlarının fon portföyüne dahil edilmesinden önce anılan araca özgü riskler ve söz konusu borçlanma araçları 

ile ilgili tüm alım-satım işlem bilgileri en geç işlemlerin yapılmasını takip eden ilk iş günü fonun KAP sayfasında açıklanır. Söz konusu risklerin 

eksiksiz ve doğru şekilde açıklanması Kurucu’nun sorumluluğundadır. 

c) Yukarıda belirtilen hükümler serbest yatırım fonları için de uygulanır. 

 


